

Director: F. Azzati. No se devuelven los originales aunque no se inserten. NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS. Miércoles 3 de Febrero de 1915.

En Valencia, al mes... 1,50. Fuera, el trimestre... 4,50. Extranjero (Unión Postal), trimestre... 9,00. OFICINAS É IMPRENTA D. JUAN DE AUSTRIA, 14. Teléfono 741. NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS. Año XXII.—Núm. 8.338

PARA "EL PUEBLO"

La situación

Las fuerzas de Alemania.—Los cálculos del eminente crítico militar inglés mister Repington no parecen extremados. Las fuerzas alemanas han sufrido ya una sustracción importante. Es cierto, que no puede hablarse sólo de Alemania, sino de esta nación y Austria juntas; pues, desde que comenzó la guerra no se cesa, al sumar los factores de la guerra, a la monarquía dualista. Parece como que no existe, y, sin embargo, sus millones de hombres están en campaña junto a los alemanes y con éstos forman la enorme masa que hay que vencer. No es menos cierto que Alemania comenzó la campaña poniendo en pie de guerra cinco millones de soldados; que el número de bajas ha sido enorme; que han transcurrido seis meses y las condiciones en que Alemania se bate ahora difieren totalmente de las que formaban su ambiente en el mes de Agosto; que no es la de ahora la moral de aquellas jornadas, ni se come en Alemania como entonces, ni el dinero es tan generoso...

RESUMEN OFICIAL

DE LAS VIOLACIONES COMETIDAS EN FRANCIA POR LOS ALEMANES

MEURTHE-ET-MOSELLE. El abate Mathieu, cura de Frambois, fué detenido el 29 de Agosto con el falso pretexto de que en su parroquia se había tirado sobre los alemanes. Durante su cautiverio, que duró dieciséis días, asistió al asesinato de dos de nuestros compatriotas; M. Poissonnier de Gerbeviller y M. Victor Meyer, de Frambois. El primero, un enfermo que apenas podía sostenerse, era acusado de haber seguido a las tropas alemanas para espías; el segundo fué detenido porque una hija suya, hija de corta edad, había recogido un pedazo de hilo telefónico cortado por la metralla. Una mañana los oficiales bávaros procedieron a un simulacro de juicio; leyeron un documento alemán, votaron todos la muerte y el cura fué invitado a prestar a aquellos infelices, que protestaban de su inocencia y lo lloraban, los auxilios espirituales. Colocados después sobre un talud, un pelotón de 24 soldados disparó dos veces sobre ellos. El pueblo de Frambois fué saqueado y los objetos robados cargados en carros. El cura se quejó a los generales Tanner y Claus. El primero le contestó: "¿Qué quiere usted? Es la guerra." El segundo no se dignó contestarle. En Mont furon quemadas tres casas con petróleo. En Hériménil, el enemigo, que llegó el 24 de Agosto, cometió el 29 actos monstruosos. Los habitantes fueron obligados a reunirse en la iglesia, en tanto que los alemanes saqueaban las casas y los franceses quemaban la población. Allí se les tuvo cuatro días. Un proyectil, que cayó en el interior del templo mató a veinticuatro personas. Una mujer, que pudo salir un momento a buscar leche para sus hijos, fué increpada por un capitán, que fué a matarla. "Prohibido que se abra la puerta; quiero que los franceses destruyan su propio pueblo." Ese mismo capitán se había ya distinguido por un acto de crueldad infame. Habiendo asistido al desfile de los habitantes hacia la iglesia, le pareció que una señora de veintidós años, llamada Winger, caminaba muy lentamente, acompañada de sus tres domésticos, una muchacha y dos jóvenes, todos de dieciocho años. Sin más motivo, mandó a sus soldados hacer fuego; y ama, y criados cayeron muertos. Los alemanes dejaron los cadáveres en la calle durante dos días. Al día siguiente, fusilaron a M. Bocquel, que, ignorante de las órdenes, se había quedado en su casa, y a M. Florentin, anciano de setenta y siete años. Este pobre viejo, que recibía en su casa varios balazos en el pecho, fué probablemente muerto a causa de su sordera, que le impidió comprender lo que querían de él los enemigos. En ese Municipio fueron quemadas, después de rociadas de petróleo, veintidós casas. Antes de quemar la de la señora Comben, los soldados cavaron en el sótano y se apoderaron de 600 francos allí enterrados. Los alemanes se apoderaron el 23 de Agosto del joven Simonin, de quince años, habitante de Hadiviller, que volvía de Dombasle. Después de golpearlo un oficial, lo entregó a un soldado. En el camino vio a su padre, que llamaba a unos cincuenta metros. El soldado lo ató a un árbol y disparó sobre el padre, que cayó vomitando sangre. En tanto, el joven se escapó, no sin que su guardián le disparase varios tiros, uno de los cuales perforó su chaqueta. En Magnieres, donde sólo fué quemada una casa, un soldado alemán entró en la de un señor Laurent, y amenazándolo con un fusil, le obligó a huir, quedándose solo con su hija, de doce años, de la cual abusó dos veces. En Croismarec, el 25 de Agosto, furiosos los alemanes por tener que batir en retirada, se pusieron a disparar sobre cuantas personas encontraban. Un capitán de hulanos, después de haber matado en el campo a M. Knebel, que estaba sacando patatas, vio a dos campesinos que volvían del trabajo, llamados Matton y Barbier. Se aproximó a caballo y les ordenó colocarse sobre un talud; creyeron que era para librarse de los tiros certeros; pero pronto vieron que cargaba su revólver. Habiéndose caído algunas cápsulas, les dio la orden de recogerlas. Uno de ellos, al dárseles, le suplico que no les hiciera mal; pues volvían de su trabajo. El capitán, injuriados, disparó sobre ellos. Matton recibió un tiro en el hombro y Barbier en una mano, con fractura de algunos dedos. Reucreville fué incendiado el 7 de Septiembre con el falso pretexto de que los habitantes habían disparado desde el campanario. Sólo muy pocas casas se libraron del fuego. Antes le habían bombardeado, tomando como blanco principal una ambulancia cuya bandera veían perfectamente. Drouville, ocupado dos veces, fué saqueado primero y después quemado. Ardieron 35 casas rociadas con petróleo. Los alemanes dejaron abandonados un bidón que contenía treinta litros. Courdesaux fué igualmente saqueado e incendiado el 5 de Septiembre. Se quemaron diecinueve casas. Un señor Alf, que quiso apagar el incendio de la suya, fué herido. En Erbeville un capitán suizo encontró el medio de procurar dinero. Reunió a los hombres del pueblo y amenazándolos con fusilarlos quiso obtener una declaración de que habían tirado sobre sus centinelas, no consiguiéndolo los encerró en una granja, y llamando a la señora del maestro Jacques, le dijo: "No estoy seguro de que estos hombres hayan tirado; pero si usted me trae mil francos los pondré mañana en libertad." Madame Jacques le llevó la suma, pidiendo recibo. Le fué entregado y los hombres puestos en libertad. Erbeville, 28 Agosto 1914. Por penitencia de ser sospechosos de haber tirado sobre centinelas alemanes, he recibido del Municipio 1.000 francos. Baron (fleghle) haput, reit, regino. En un pueblo del departamento de Meurthe-et-Moselle, dos religiosos estuvieron expuestas durante algunas horas a la lubricidad de un soldado alemán, que aterrándolas las obligó a desnudarse, y en tal situación se hizo quitar las botas por la de más edad y se entregó a acto obsceno con las más jóvenes. Nos hemos obligado a no revelar los nombres de estas dos víctimas ni el lugar; pero por fe de juramento y confirmación de respetables testigos tomamos la responsabilidad de afirmar su exactitud. Durante nuestra estancia en Nancy y Lunéville hemos recibido testimonios de crímenes cometidos por los alemanes en localidades que aún ocupan, y que muchos habitantes han abandonado. He aquí uno: en el pueblo de Embermeral, hacia fines de Octubre, una pa-

El jefe del Gobierno por la voluntad del rey. La martingalla, como se ve, es de hombre hábil. Tan decidido está el Sr. Maestre a continuar en el Alcaldía y tan firme se considera en el cargo, que si, como se ha dicho por ahí, lo eligieran diputado provincial, no dejaría el Ayuntamiento hasta que tuviera que hacerlo por ministerio de la ley. En suma, el Alcalde crece intangible y da a entender—aunque es claro, no lo dice—que Polo y Cavanillas y los demás aspirantes a la Alcaldía, pueden tomar tlla y esperar sentados. Pero si no sus correligionarios del Ayuntamiento, en cambio los maestros pueden—podrán—darle un disgusto gordo, como no procure, dentro de un plazo prudencial, ponerse al corriente en el pago de lo que les adeuda el Ayuntamiento. El Alcalde sabrá lo que le conviene hacer; los maestros también saben el camino que han de seguir, pues no están dispuestos a mendigar más ni a recurrir a la Prensa local para reclamar lo que en justicia les pertenece y debería considerarse por el Ordenador de pagos municipales como pago preferente. De modo que por ahí, no lo dude el señor Maestre, podría venirle la muerte como Alcalde, antes del 31 Diciembre y aunque no caigan los conservadores. Todavía las barracas. Varios vecinos de la calle de Jorge Juan nos ruegan preguntemos al Alcalde por qué no se derriban las célebres barracas de dicha vía. Hace un mes, próximamente, se adjudicó el derribo de las mencionadas barracas, y cuando los vecinos, con gran regocijo creían que inmediatamente serían derribadas, ven pasar el tiempo y aquellas continúan en pie, sin prisa por parte del dueño para derribarlas. Al parecer, dicho derribo fué adjudicado al mismo dueño, y éste, alegando que no tiene domicilio donde instalarse, propone no hacer desaparecer dichas barracas hasta que le obliquen a ello. Como quiera que a dos pasos de las barracas posee dicho dueño una hermosa finca y que bien pudo trasladarse a ella hace muchos meses, puesto que las barracas de referencia sabía que habían de desaparecer, no creemos los vecinos muy atendibles las razones que alega, y por lo mismo confiamos que el señor Maestre obligará cuanto antes a cumplimiento las órdenes de la Alcaldía. "MÚSICA CELESTIAL". Desde que España se declaró neutral que todo nos huele a neutralidad. Y así nos cargan con ese sarampión de artículos que nos hablan de las zonas neutrales. No sé qué ingredientes sazonan las tales zonas que no hay nadie que las digiera bien: todos se quejan, todos maldicen y las regiones se ponen en jarras, para hacer valer sus opiniones, dispuestas a darse de testerazos. Uno's declaran que la neutralidad de tales zonas es la muerte del comercio; otros dicen que de no concederse tal ventaja can todas las de la ley, resultará un negocio sucio. Valladolid quiso levantar el dedo y se lo cortaron de raíz, ¡y ya tenían razón los que suponían que Cataluña en vez del dedo levanta la mano! Y con esto de las zonas neutrales pasará como con la regeneración, a raíz del último desastre colonial. Todos hablaban en aquella dolorosa fecha de la regeneración del país, y tanto abusaron de la palabra, que a última hora nos daba náuseas oír; porque aquí todo se agota en el papel, como he dicho más de una vez. Aquella regeneración, como estas zonas francas o neutrales, a última hora todo resulta música celestial. Hablaron los periódicos de las reformas de correos: a primero de Enero las cartas valdrían diez céntimos, las tarjetas—esto, los impresos—aquellos, etc., etc. Pero llega el nuevo año y no trae nada nuevo, y las cartas van franqueadas como en el año anterior; ¡Paciencia, qué somos españoles y únicamente las reformas que van derechas al bolsillo del ciudadano en forma de gabela son las que no encuentran dificultades para su implantación! Es delirioso. Y si no quejamos nadie se molesta por tan poca cosa, y los que están al frente de la cosa pública, si les llega algún rumor, exclaman: Música celestial. Los amigos del Santo Oficio están alegres como niños con zapatos nuevos porque los alemanes han demolido la estatua de Ferrer en Bruselas. Y no han protestado aún de la prisión del cardenal Merdier, que, como hombre de sangre y hueso, lo habrá sentido más que la piedra o el bronce que retrataba a la víctima de 1900. Si todos los que profesamos ideas avanzadas, usando de los mismos sentimientos que manifestan tener los retrógrados, nos deleitará el sacrificio de los curas—cuánto nos hubiéramos engreído observando la maña que se dan los teutones para fusilar sacerdotes; pero alegrarse de la barbarie, sea quien sea el autor, sea quien sea la víctima, eso es cosa propia de reaccionarios, de viles, de canallas; jamás de hombres. Y si Germania la de Lutero, la que rompió el tambor del fraile Tetzel, la que vio arder las bulas de León X frente a la Universidad de Wurttemberg, no tiene más ayuda en las naciones neutras que la prestada por los que viven alimentados de rutina e incienso, ya pueden prepararse la mortaja, porque estos elementos son, heraldos de la muerte. Los alemanes se hartan de destruir iglesias y maltratar a los curas; y eso, para los carcas de aquí no representa nada. Música celestial. Hace años me ocupé en la Prensa de Madrid de una fiesta traída en Segorbe (Castellón), en la que los señores médicos actuaron de matadores. Me enteré ahora que en Sevilla, o en un pueblo de la provincia, han actuado dos estudiantes de medicina de Lagartijos improvisados; y a mí me choce esa afición a matar de algunos prosélitos de Hipócrates. No puede darse caso más simbólico que el de un médico metiendo el estoque en los mismos rubios. Seguro estoy que por ese camino habrá pocos que lleguen a la altura de Pasteur y Letamendi. También sé de un maestro de escuela que ya sacó el baciller en la ciencia de los cuartos. Esto promete: No podemos negar que somos neutrales, que nos civilizamos a estoque, aun

cuando los Pirineos estén cada vez más altos y el Gurgúgú más cerca. Donde los maestros de escuela tienen que melarse a toreros, no puede menos que haber partidarios del kaiser. Eustasio JUAN VIDAL. DE INTERÉS PARA LOS AGRICULTORES. El director del Servicio General Agrícola de la Diputación provincial, Sr. Janini, ha hecho una selección de las principales fórmulas insecticidas y anticriptogámicas, cuya difusión nos ruega publicando el siguiente texto; a lo que accedimos gustosamente. Para combatir los insectos que favorecen la negrilla, y a ésta, en el olivo y naranjo. Jabón negro. 1 kilo. Petróleo ordinario. 4 litros. Agua. 100 litros. Se disuelve el jabón en trocitos, en unos cuantos litros de agua, hirviendo, y después se va agregando petróleo poco a poco, y agitando hasta obtener una especie de crema espesa, que al emplearse se diluye en agua, según la fórmula anterior. No conviene abusar de estas pulverizaciones, que deben repetirse según las necesidades, y con oportunidad. Fórmula contra los pulgones de muchos árboles, de plattas de huerla y de jardín. MEZCLA. 13 y 1/4 litros de agua caliente. 1 kilo de jabón blando o duro. 1 y 1/4 kilos de sosa Solway. 1 litro de petróleo ordinario. En los 13 y 1/4 litros de agua caliente se deshace el jabón, cortándolo primero en pequeños trozos, si es duro, y removiendo mucho. Hecho esto se añaden 1 y 1/4 kilos de sosa Solway, removiendo bien de nuevo, añadiendo poco a poco, y removiendo siempre, un litro de petróleo ordinario. Esta mezcla se puede guardar así, teniendo cuidado de removerla mucho, para mezclarla de nuevo, antes de emplearla. Cuando se desea gastarla se vierten 1 y 3/4 litros de ella en 16 litros de agua muy pura, removiendo mucho para hacer bien la mezcla. Si se desea preparar mayor cantidad de insecticida, se verterán 11 litros de la mezcla primera en 100 litros de agua muy pura, y se removerá todo mucho; no debe emplearse, sin remover siempre mucho. Para limpiar en invierno troncos y ramas de árboles, pueden emplearse 11 litros de la primera mezcla en 50 litros de agua pura. Remuévase mucho y pulverícese con esta mezcla. Contra el poll roig y serpeña. (Fórmula Martí) Aceite pesado de alquitrán. 1 kilo. Idem de foga ó de pescado. 1340. Jabón blando de aceite de foga ó de pescado. 0670. Sosa cáustica de 95 por 100 de pureza. 0300. Agua pura. 97 litros. La preparación se hace calentando en una caldera 4 litros de agua, a los que se añaden la sosa y el jabón en pedacitos, agitando hasta su completa disolución; se añaden luego los aceites de alquitrán y de foga, removiendo bien la mezcla ó emulsion hasta que esté perfectamente hecha. Para usarla se diluye en 90 litros de agua, agitando de nuevo el líquido para mezclarlo todo lo mejor posible. Cada vez que se va a llenar un pulverizador se debe remover la mezcla para que de nuevo se haga bien. Fórmula Arsenical de G. Gastine. (Contra los insectos tales como la alisa (delpet) de la vid, piral del manzano y (del peral) y otros muchos cuyos gusanos (larvas) se comen hojas y tallos.) Se prepara primero una disolución de jabón con 600 gramos de jabón seco en 12 litros de agua muy caliente: esta es la cantidad necesaria para hacer 100 litros de disolución arsenical; puede forzarse la cantidad de jabón llegando hasta 1 kilo si se desea que el insecticida sea más inojante. En dos cacharros, separados, y en 25 ó 30 litros de agua pura, se preparan las disoluciones siguientes: a) Arseniato de sosa anhidro; de 200 a 300 gramos. b) Acetato neutro cristalizado de plomo; de 610 a 915 gramos. Disueltas completamente estas sales, agitando mucho, en su cacharro, se vierte la disolución sobre la disolución de jabón. Se añaden en seguida 100 gramos de carbonato de sosa seco (sal Solway a 90 por 100) para la dosis de 200 gramos de arseniato de sosa, ó 150 gramos de carbonato de sosa para los 300 gramos de arseniato de sosa y se agita mucho para hacer bien la mezcla. Es preferible añadir el carbonato de sosa en el estado de disolución en 2 litros de agua para que la neutralización sea inmediata. Se añade a la mezcla anterior de arseniato, acetato y carbonato, unos 70 litros de agua, se agita todo para añadir los 12 litros de disolución de jabón; se sigue agitando durante un rato, añadiendo, poco a poco, agua hasta obtener un total de mezcla de 100 litros. Antes de llenar un pulverizador con esta mezcla, debe agitarse bien para que sea siempre lo más completa posible. Polvos contra insectos que se comen las flores en los jardines. Polvos de piretro. Se espesan los polvos repetidas veces por todas las partes de las flores, sirviéndose de buenos fuelles pulverizadores. Contra el oídio de la vid y otras plantas (negrilla ó cenicienta de la vid y otras varias criptógamas de las plantas). UNA FORMULA. Azufre precipitado ó en polvo fino. 65 partes. Cal en polvo ó yeso en polvo. 20 partes. Permanganato potásico en polvo fino. 15 partes. Total. 100 partes. OTRA FORMULA. Permanganato potásico disuelto en agua pura en la proporción de 2 por 1.000 (200 gramos en 1.000 litros de agua). Para las disoluciones de permanganato deben emplearse cacharros de barro ó de metal con baño de porcelana. Los de madera no deben emplearse.

PRECS DE PAU

Poesías de Josep Maria Bayarri. Desde hace poco tiempo, el árbol santo del regionalismo valenciano, ha florecido por modo tan maravilloso, que en breve ha de ser el encanto de propios y extraños, como lo fué en aquellos dorados siglos de libertad poética, renacimiento literario copioso y brillante, de amor profundísimo a nuestra vida interior y de relación a los usos y costumbres y a las leyendas y tradiciones de nuestra tierra. Hoy, ya su frondoso y lozano ramaje se deja oír de abundantes y sonoras caderas, en las que laten todas las notas que la voz de la patria puede entonar. Verdad es que entre todas ellas, las más desoladoras aun son las inspiradas por la gaya ciencia, que recoge las ideas y sentimientos de los que siempre han sido y son los precursores de una nueva vida nacional, por lo menos de una patria resurgente. Quieran que no los triviales, los poetas son los videntes de la humanidad, á la que arrastran y conducen á nuevos ideales. Conocemos mejor por los poetas, llámense juglares ó trovadores, llámense vates ó poetas, el alma de nuestra raza, que por la Historia. Los personajes y hechos históricos, analizados severa y fríamente, quedan muy reducidos, quizá a menos valor que en realidad tienen; pero esos mismos personajes y hechos, mantenidos por la leyenda, que es lo mismo que decir cantados por la poesía, adquieren dimensiones y formas que elevan el espíritu, ó le hacen en su vida. Y entre los nuevos poetas valencianos, lleno de fe vivísima y de esperanza segura en un

riente despertar de su pueblo, se encuentra José María Bayarri, autor afortunado de «Precs de Pau», colección de poesías que con dicho título acaba de dar á la publicidad. Es Bayarri de inteligencia despierta, muy sensible á la belleza, bastante conocedor de nuestro léxico valenciano y de la métrica. Vino, no hace muchos tiempos, a la palestra poética, con ansias y azares de lucha, y con ensueños dulcíssimos de cantor enamorado. Valenciano de veras, no quiere otra lengua que la vernácula para expresar ideas y sentimientos, y en esa lengua ha escrito sus «Precs de Pau», un tanto tocados de modernismo, en lo que se refiere a la forma de sus composiciones, pero no en lo que respecta al fondo de ellas; en las que vibra un sentimiento romántico. No hay composiciones, en su breve antología, que no esté inspirada en el amor santo á la Paz, ó en el lamento sentido por los trastornos que ocasiona la guerra. Sus composiciones son más bien elegíacas. Entre otras, son dignas de consideración las tituladas «l'home á la guerra», breve y muy sentida; la gallarda «Pàtria»; la cristiana «Requiescat in pace», y «l'Amor á la vida». Pero; para nosotros, la que tiene fonos más altos es «Invitació». En ella, Bayarri, llama a los poetas para que canten en estos momentos de dolor y destrucción, porque pulsando las liras de cuerdas de oro, porque cantando «l'albí» de la paz allí en Belem, cantando caigueren los alts murs de Jericó, y Bayarri quiere paz para los pueblos todos. Aún podríamos anotar más bellezas de otras composiciones, pero basten las brevemente apuntadas para que el lector forme concepto del mérito del poeta Bayarri, á quien enviamos sincera felicitación. F. Badanes Dalmau.

ECOS

"El Pueblo" y el kaiser. El señor Fiscal nos ha denunciado una crónica de Azzati titulada «Ferrer y el Kaiser», publicada en nuestro número de ayer, que ha llamado su atención. No se habla de la neutralidad en el artículo del diputado republicano. Se comenta la depolización del monumento á Ferrer, en Bruselas, ordenada por el emperador de Alemania. Nada más. Ahora bien, el comentario no ha sido del gusto del señor Fiscal. Sin embargo, creemos esa simpática autoridad que nos persigue. Lo que Azzati decía es la verdad purísima, pero desnuda. ¡Y desnudar la verdad en estos frios neutrales, es una ocurrencia de nuestro director, que lo desta un proceso más! ¡Muchas gracias! La dimisión del Alcalde. Fue ayer el Sr. Maestre el primer sorprendido por la noticia de su dimisión, que nos transmitió nuestro correspondiente en Madrid y dabamos por la mañana. —Eso—pensaría, quizás—lo han inventado los de El Pueblo, que me quieren mal. Pero el Alcalde, perpetuo, como lo llaman sus íntimos, atribuyó luego la noticia á un error, á una confusión explicable, puesto que recientemente, en Madrid, había manifestado al ministro su deseo de abandonar la Alcaldía, pretextando los muchos quebraderos de cabeza que le ocasionaba el cargo, cosa que antes de marchar á la corte hizo presente también al Sr. Lázaro y al Gobernador. Y, nada; no le han permitido dimitir. Sánchez Guerra le suplicó encarecidamente que continuara en su puesto, pues cuenta con la confianza del Gobierno. Ya dijimos que el viaje del Alcalde á Madrid no tenía otro objeto que el de asegurar la vara, dando con ella en las narices á quienes se la disputaban, y al parecer le han salido bien las cuentas. —De modo—preguntamos al Alcalde—que es inexacto lo de la dimisión. —Totalmente. No me dejan no quieren que me vaya. Aquí estará hasta el 31 de Diciembre, si antes no caen los conservadores. —No obstante la caída de Lacierva... —Yo pertenecí al partido conservador, y mi jefe está en el banco azul. —¿Dato?

El ejercicio alemán que se bate, desde hace seis meses, sobre los teatros de operaciones. He aquí, pues, lo que nosotros estimamos un error psicológico en el ilustre escritor británico. No es la Alemania de estos días la de Agosto. Son pocos esos meses de guerra para la experiencia de un pueblo cuando se vive en la paz. Pero, no hay tiempo que envejeza más que el que a una raza ó un pueblo le pasa sobre sí en los campos de batalla. ¿Acaso cree mister Repington que Alemania es capaz ya de esfuerzos morales? No lo creemos así nosotros. Hay espíritus que suponen en las armas toda fuerza. No es así. Pero, aunque Alemania tuviese que obtener el más sólido espíritu material, no una victoria sobre sus adversarios sino el aplazamiento de la victoria de los Aliados sobre Alemania, ¿qué efectivos ha de necesitar para ello? Es cierto, lo repetimos, que la causa aliada no debe partir para sus cálculos más que sobre bases muy seguras, aunque para ello extreme deliberadamente las resistencias que pueda ofrecer el adversario. Pero ¿cómo ha de proporcionar un nuevo contingente tan copioso como el que presume el meritísimo Repington? Veamos lo que dice el «Bulletin des Armées»:

Creemos, pues, que, aun justificándose los cálculos de mister Repington en este principio previsor, que es el fundamento de toda campaña militar, singularmente, de la actual, la más gigantesca de cuantas presenciaron los siglos, Alemania vive ya de la usura de sus propias fuerzas; y que cuantas tentativas, en el porvenir, haya de realizar para vigorizarse sobre los campos de batalla, encontrarán obstáculos que nos atrevemos á calificar de insuperables.

La más rebelde
- - La más tenaz
La más sofocante
La peor

TOS

Se alivia
Se mejora
Se cura

Con las PASTILLAS PECTORALES

del doctor GREUS
Caja 50 céntimos

Este producto se expone en todas las droguerías y farmacias bien surtidas y especialmente en la de D. P. Valero (sucesor del Dr. Greus) plaza de Santa Catalina, núm. 4, frente a la calle de Zaragoza, y en el laboratorio, calle de Peris y Valero (antes Paz), letra N. - Valencia.

Teatro de la Princesa

Hoy miércoles, gran acontecimiento

ESTRENO en este teatro del drama de

D. MANUEL LINARER RIVAS

LA GARRA

El mayor éxito dramático de la actual temporada

Precios: Palco, 4 pesetas.--Butaca, 1.--General, 0'40

Polvos cúpricos

(contra el mildiu, oidium, y muchas enfermedades criptogámicas de las plantas, tales como vides, patatas, tomates, guisantes, melones, pimientos, etc.)

UNA FÓRMULA

Yeso cocido en polvo muy fino. 40 partes.
Sulfato de cobre en polvo fino. 10
Azufre sublimado o precipitado muy fino. 50

Total. 100 partes.

Fórmula usual de caldo bordeles

(Util para combatir muchas enfermedades producidas por criptogamas en muchas plantas, tales como las vides, patatas, tomates, guisantes, melones, pimientos, etc.)

Sulfato de cobre. 1 kilo.
Cal viva según su mayor ó menor pureza. 300 á 500 gramos.

Agua pura. 100 litros.

Siviéndose de cacharros de barro ó de recipientes de madera, se disolverá en 50 litros de agua el kilo de sulfato de cobre, y en otros 50 litros de agua, la cal viva. Hecho lo anterior se verá poco á poco la disolución de sulfato de cobre sobre la de cal, agitando mucho con un palo flemío.

Es muy conveniente emplear esta fórmula en seguida de preparada y no de un día para otro.

Se puede doblar la cantidad de sulfato de cobre y de cal, ó sea:

Sulfato de cobre. 2 kilos.
Cal viva según su mayor ó menor pureza. 600 gramos á 1 kilo.
Agua pura. 100 litros

Para aumentar la adherencia de estos caldos se pueden añadir á las mezclas anteriores 50 gramos de biilis (hiel) por hectólitro.

Una conferencia notable

En el local de la Sociedad Instructiva «Hombres Obreros» dió su anunciada conferencia, el pasado domingo, el profesor del Grupo Cervantes y docente orador D. Euterio Pérez Solemnó.

Desarrolló el tema «La música como elemento de la educación estética», con absoluto dominio de la palabra y profundo conocimiento de la materia.

En párrafos elocuentes hizo un acabado estudio del concepto, fines y necesidad de la educación en general, analizando las facultades sensitivas del espíritu para demostrar que el arte es factor importantísimo en la obra integral de la educación humana. Dentro de esta esfera puntualizó la necesidad e importancia de la enseñanza musical, deteniéndose en el estudio del canto popular y de las canciones infantiles, abogado por el fomento de la cultura artística de la juventud en la escuela, en el hogar y en las sociedades que cultivan esta noble manifestación espiritual.

Después de entonar un magnífico canto á la obra hermosa que es el arte realizó en la labor total pedagógica, señalo, con grandes encomios, el estado actual de la cultura patria, preocupada de estas cuestiones que ennoblecen el alma y fomentan el desenvolvimiento de las aptitudes artísticas.

«Grandes aplausos» premieron la magistral oración del Sr. Pérez Solemnó, que recibió al terminar innumerables y efusivas felicitaciones.

TRIANÓN PALACE

Mañana, á petición del público, La Troupe de

25 PERSAS - 25

ATENEÓ MERCANTIL

Bailes de Carnaval

La Comisión de Fiestas del Ateneo Mercantil, ha acordado celebrar siete grandes bailes de máscaras durante el Carnaval próximo en el teatro Principal, los cuales tendrán lugar los días 11, 13, 14, 15, 16, 20 y 21 de actual, de once á cuatro de la madrugada.

Se admite á los señores socios que fuere en el teatro será por medio de pase intransferible, que podrán retirar de Secretaría, mediante la presentación del recibo corriente.

En dicha Secretaría se admiten encargos de pases y delantares de segundo piso para los referidos bailes, en las mismas condiciones que el año anterior.

Vida Municipal

El Alcalde dijo ayer que no había ordenado pago alguna.

Ayer se reunieron las comisiones de Personal, Guardia municipal y Ensayo. La primera trató de reformar la silencia del antedespacho de la Alcaldía, la colocación de una cancela en la entrada que da acceso á la escuela principal, y cubrir las vacantes producidas por fallecimiento del auxiliar señor Gadea y escribiente Sr. Afonso.

Las de Guardia municipal y Ensayo, desbarataron asuntos de trámite.

A los señores de lo prevenido en el artículo 101 de la vigente Ley Municipal, quedan expuestas al público, por plazo de quince

MOVIMIENTO OBRERO

Albañiles y peones (Pueblo Nuevo del Mar). Celebrará hoy junta general, á las ocho de la noche.

SUSCRIPCIÓN

para erigir un monumento al Dr. Moliner

Suma anterior, 2.238,25 pesetas.
Don Juan Torán Marco, 15 pesetas; don Manuel Nicolau Mestre, 10; Casa Clausos, 15; D. Gregorio García, 2; D. Vicente Lléo Gisbert, 2; D. Juan Castro Martí, 1; don Luis Belveser Ibáñez, 3; D. Juan Plaza, 2; D. J. V., 2,50; D. Angel de Villa, 0,50; don Juan Benavent, 0,50; D. Juan Gutiérrez, 0,50; D. Francisco Scheffino, 5; D. Francisco Palop, 1; un admirador de Moliner, 1; Sres. Pau y Borrás, 5; D. Julio Milego, 5; D. Saturnino Milego, 5; D. Antonio Martí Alsorge, 5; D. Salvador Llosá, 5; D. Bruno Portillo, 2; D. Francisco Portillo, 2; D. Vicente y Consuelo Martínez, 5; D. Ramón Corella (médico), Montroy, 10; Dr. Salvador Albetia, 25; D. Vicente Soler Pascual, 5; D. Julio Calvo, 2; D. Antonio Calvo, 2; D. Pascual Mora, 2; señor marqués de Caro, 5; D. Pepito Bovi, 2; D. Santiago Oleina, 1,25; D. José Lalmérica, 1,25; aprendiz peluquería Bovi, 0,25; D. Diego Company, 2; D. Plácido García, 1; D. M. L., 3; D. Francisco Hernández, 1; D. Miguel Pérez, 1; D. Pepe Palos, 5; don Ricardo Chicoy, 5; D. Ramón Gil, 1; D. José Sostres, 2; D. Juan Gae, 2; D. Antonio Batailer, 1; D. Joaquín Batailer, 1; D. Antonio Forés, 5; D. José Fayos, 2; D. Antonio Bonet, 2; Juan Cruz, 1; D. José Miralles, 1; don Vicente Quiles, 1; D. Emilio García, 3.
Total, 2.429,50 pesetas.

Círculo de Bellas Artes

En honor de Usandizaga

Esta artística Sociedad, para rendir homenaje al autor de «Las Coplandinas», maestro Usandizaga, ha organizado un matiné que tendrá efecto hoy miércoles, á las seis de la tarde en la casa social. Una nutrida orquesta interpretará composiciones de dicho maestro. Quedan invitados los socios y señoras que acompañen.

BIBLIOGRAFÍA

Los cuadernos 10 y 11 de la «Historia de la Guerra Europea de 1914», escrita por V. Blasco Ibáñez y editada por la casa «Prometeo», de Valencia, se ocupan de los responsables de la guerra y de los apogistas de la fuerza, publicando documentos muy interesantes respecto á los orígenes del conflicto actual.

Comienza después la tercera parte de esta obra, que se titula «Pueblos y monarcas», analizando los caracteres de la raza prusiana y de la familia Hohenzollern, de la que proceden los emperadores de la Alemania moderna. Las extraordinarias costumbres de Federico I, la figura de Federico II el Grande, el más ilustre de los Hohenzollern, y sus sucesores hasta Guillermo I, fundador del imperio alemán, aparecen admirablemente estudiados en esta parte documental y crítica de la obra de Blasco Ibáñez. Ha sido un verdadero acierto del eminente escritor el aportar todos estos antecedentes, indispensables para el juicio exacto de la Historia.

Acompañan al texto un sinnúmero de grabados de documentos y gráficos de la época. Se publica un cuaderno semanal al precio de 50 céntimos.

Partido Radical Conjuncionista

Para tratar de las próximas elecciones de diputados provinciales y otros asuntos importantes, se convoca á los señores componentes de la Junta Municipal del partido, á una reunión que se celebrará mañana jueves, á las nueve de la noche, en el Casino Central. Dada la importancia de los acuerdos que han de tomarse, se recomienda la puntual asistencia.

TRIÁNÓN PALACE

Hoy, GRANDES SESIONES

6 tarde y 10'30 noche

Tomarán parte todos los artistas de la compañía

TAUROMAQUIA

Tampoco torearán los Gallo en Burgos

Y van con la de Burgos tres plazas donde los dos hermanos no fueron su garbo este año: en Bilbao porque la combinación de diestros y ganaderías no ha sido del agrado de Josejito; en San Sebastián, por discrepancias entre Belmonte y la empresa (digna actitud de los Gallo) y en la antigua capital castellana porque han quedado rotas las negociaciones, después de haber mediado, iratos, por telegramas, entre el apoderado de los diestros, Manuel Piñeda, y la comisión organizadora de las corridas.

Estas se celebrarán los días 27 y 29 de junio próximo, y al manifestar Piñeda que Gallo y Galito tenían libres ambas fechas, se le pidieron condiciones.

Los siguientes: Los dos hermanos torearán dichas corridas por 7.000 pesetas cada uno y cada tarde. Si á la empresa le convenía poner otro matador rebajarían 500 pesetas por barba, siempre que Josejito no figurase en tercer lugar.

Y esta otra: No se firmaría el contrato hasta conocer la clase de ganado que iba á lidiarse.

Niños telegramas y consultas, ofreciendo Piñeda á los Gallo por 6.500 matando cada uno dos toros, que podrían ser de Felipe Salas, Moreno Santamaría, Medina Garvey, Contreras ó Murube.

Respuesta de la comisión: toros de Pablo Romero y Urcola (maño) y matadores para la primera corrida Josejito y Belmonte, para la segunda, Galona, Josejito y Celia. Las ganaderías, en firme; los matadores que acompañarían á Josejito, probables.

Media en el asunto un Sr. Escolar, persona de la confianza de la comisión, que telegrafía á la misma en estos términos:

«Puede me dice, que no se aviene á aceptar contrato con la combinación de toros y toreros que indicáis.»

De la comisión á Escolar: «Dime qué elementos rechazan de nuestra combinación de toros y toreros. Contesta, definitivamente, precio y condiciones de Josejito para las dos corridas.»

De Escolar á la comisión: «Piñeda insiste en que no puede contratarse Josejito.»

La veracidad de estas noticias, no podemos afirmarla en absoluto; pero el hecho de que Piñeda no las haya desmentido, es motivo suficiente para estimarlas como fiel reflejo de lo ocurrido entre la comisión organizadora de las corridas de Burgos y el apoderado de los Gallo.

Para la afición, en general, lo de menos es que Josejito y Rafael toreen ó dejen de torear en determinadas plazas por cuestiones de dinero. No así en cuanto se refiera á que pongan el veto á ciertos diestros y ganaderías, porque de torear estas exigencias llegaríamos á no ver otras corridas que las organizadas á gusto de ellos.

Y lo que decimos de los Gallo debe entenderse como aplicado á Belmonte y á cualquier otro diestro que pretenda imponerse á públicos y empresas.

No basta pedir (y cobrar) un dineral por matar—las más de las veces malamente—dos toros, sino que éstos han de ser de tal ó tal ganadería, á placer del diestro estrella. Y encima de esto se exige, por Josejito, que represente á las empresas Juanillo y Belmonte á Domingo Ruiz.

Así se da el caso de que las empresas que arriesgan un capital en la explotación del negocio de toros no puedan disponer de su dinero como tengan por conveniente; así sucede también que además de ser los toreros recordatarios y apañados de pitones resultan carísimos, pagando las empresas más de lo que en realidad costaron y no percibiendo los ganaderos la suma que el empresario pagó.

Sabemos de una corrida que le valió al ganadero 9.000 pesetas y por la cual pagó un empresario 11.000. La diferencia quedóronse la el representante, el mediador ó el «gancho».

Contra estos y los otros abusos hay que hacer guerra sin cuartel, desemascando á los toreros de salón, cortándoles las alas á los apoderados insolentes y poniendo al público en antecedentes de lo que ocurre entre bastidores.

«Mangites», de «El País» y otros revisores madrileños de nota, andan ahora muy ocupados en acabar con el abuso de las orejas, otorgadas á porrito, aunque el estoque resulte colocado del lado de acá. Cuanto mejor y más conveniente para la afición sería que iniciaran una campaña enérgica á fin de «apartar los pies» á los nenes de la torería, que sólo vienen á llevarse los cuartos con el menor riesgo posible, pasando por la cruz de la tateguña á empresas, autoridades, aficionados y reviseros.

¿Hasta cuándo va á consentirse ésto?
Riaño.

Varias noticias

Por el negociado de Primera enseñanza de esta Universidad se interesa la presentación de los maestros que han obtenido escuelas del rectorado de Sevilla, pertenecientes á las oposiciones últimamente celebradas en esta capital, para que reciban sus respectivas credenciales.

Han sido nombrados maestros interinos de Cieza, D. Juan Soría; de Villanueva del Grao (Valencia), D. Juan Bautista Esteller; de Aldea de Segaa, D. Salvador Perales; de Rafalecofer, doña María Tebar; de La Peca, don José Orts; de Alcazar, D. Gines Gabaldón, y de La Perleta, doña María Jiménez.

El Gobernador ha remitido á la Junta de gobierno del Patronato de médicos titulares, para su informe, los recursos de alzada interpuestos por D. Arturo Ferris, D. Diego Posada y D. Vicente Camarena, contra acuerdos de los Ayuntamientos de Alcazar, Jarafe y Navarres, respectivamente, destituyéndoles de los cargos de médicos titulares, y ha recibido el nombramiento de auxiliar femenina de tercera clase del cuerpo de Telegrafos, á favor de doña Josefina Segura de Martín, cuyo nombramiento podrá recoger la interesada en la secretaría particular del Gobernador.

IMPOSIBLE TOSER CON JARABE ORIVE.

El Gobernador civil, Sr. Tejón, visitó ayer tarde el Museo Paleontológico, haciendo grandes elogios del mismo, y mostrándose satisfecho de la visita.

Esta tarde irá á la Malvarrosa á visitar el sanatorio de niños contra la tuberculosis.

CATARROS.—Eléixir Gomenol Climent.

En obsequio á los exploradores valencianos, disertará mañana jueves, á las 10,15 horas, en la Universidad, el catedrático y vicerrector de la misma, D. Luis Bermejo Vida, desarrollando el tema «El Carbón en la Naturaleza». A cuyo efecto se invita á los socios protectores que deseen asistir.

Concierto en la Sala Beethoven. Esta tarde, á las seis, se celebrará una interesante audición de angélico-piano y violoncello, éste á cargo del Sr. Llobet, en la elegante Sala Beethoven, situada en la calle Abadía de San Martín.

En el programa figuran obras de los más célebres compositores.

Se interesa la presentación de Vicente Frasquet Barbán, en esta intervención de Hacienda, para ulimar cierto ingreso por cuota militar.

MEFISTO: Los mejores lápices tinta. Pídanse en todas las papelerías.

TOS.—Eléixir Gomenol Climent.

Los dulces son agradables golosinas, pero con estos frios, no hay mejor golosina ni más saludable, que las pastillas del Dr. Andreu, cuando aparece la tos bronquial ó de resfriado.

DISPEPSIA.—En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palabra que quiere decir, digestión difícil, en cambio más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo ésto se consigue usando el Eléixir Estomacal de Saiz de Carlos.

LO INCONCEBIBLE

Gran bazar de calzado San Vicente, 111 (frente Cine Romea)

Gran exposición de calzado de todas clases y modelos á precios «inconcebibles», especial de la casa, todo suela y cosido, á pesetas 10'50 par.

Calzado especial para señoras, marca «Ideal», única en Valencia, con modelos diferentes, á pesetas 8 par, á elegir.

Vichy Catalán

Agua mineral-medicinal, naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES, y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pl y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

ZAPATERIA SOLER

Primera y única : : : : :
: : : : : casa que se dedica : : : : :
: : : : : al calzado para niños

Calzado para caballero, de 9 á 30 pesetas.
Calzado para señora, de 6 á 25 pesetas.
Calzado para niño, de 1'25 á 15 pesetas.

MAS SÚRTIDO Y ECONOMICO QUE NADIE.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:
D. Manuel Villanueva, 34.163,85 pesetas; don Ezequiel Fornos, 4.351,68; D. Juan Bautista Ibarra, 5.539,50; D. Miguel López, 3.048,01; D. Casto J. Nebot, 5.278,99; D. Vicente Marco, 8.633,64; D. Cristóbal Francés, 5.710,50; D. Juan Bautista Arañambé, 2.178,12; D. Juan Bautista Otero, 11.659,23; D. Francisco Domingo, 7.257,26; D. Joaquín Herrero, 3.260,38; D. Pablo G. Mozarzá, 3.343,95; y D. Antonio Tatay, 7.292,93.

RESFRIADOS.—Eléixir Gomenol Climent.

Ha quedado solucionado el conflicto obrero en los talleres Serrano y Aguilár, entre estos patronos y sus operarios.

Sucesos

Ladrón capturado. Ayer la policía prestó un buen servicio capturando al ladrón José Martínez Clemente, á quien le ocuparon 320 pesetas, dos relojes de plata y uno de acero, cuatro mantas, varias ropas y una faca.

Fue puesto á disposición del juzgado, ante quien declaró que el dinero y los efectos los había robado.

Ha sido encarcelado. Desgracias. Jugando en el triquete de Juan de Menta tuvo la desgracia de caer y fracturarse la pierna izquierda, el niño José Puchol Jordán, siendo asistido en el Hospital.

Un hijo de unos cinco años, llamado Juanito, fue aherido atropellado por un tranvía en la calle de Colón, resultando con heridas leves en la cara, brazo y mano derechos.

Fue curado en la Casa de Socorro de la Gloria.

Riña. Dos muchachos, llamado uno de ellos Enrique Agramunt, de 12 años, riñeron, resultando el Agramunt con heridas de arma blanca en la cabeza, por fortuna leves.

Choques. Anoche, según nos dijeron, chocaron dos tranvías eléctricos en el camino de Catarroja, cerca de la Cruz Cubierta, sufriendo ambos vehículos grandes desperfectos.

Uno de los conductores aseguraronos había recibido heridas de consideración en una mano. Por más que hicimos no pudimos ampliar detalles, dando la noticia á guisa de información.

DE LA PROVINCIA

Captura. Manuel Montesinos Cervera, autor de varios robos, ha sido detenido por la guardia civil de Villanarvañeta.

Robo. Los ladrones han visitado la casa de Vicente Gregori Bellver, en Caracente, llevándose quinientas pesetas, fracturando para ello la puerta y una caja.

Copo. En Puebla de Valbona la guardia civil ha copado una partida de juegos prohibidos, deteniendo á 15 puntos, é incautando de barajas y dinero, que ha sido entregado al juzgado.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Operaciones verificadas ayer.
Cambios París. 100'45, vista, cheque bancario.
Londres. 25'23.

Puerto

Buques entrados el día 2.
Vapores: Vicente La-Roda, de Barcelona, y escalas, de tránsito; Navarra, de Barcelona, de tránsito; Matilde, de Barcelona, de tránsito.

Despachados el mismo día.
Vapores: Navarra, para Sevilla y escalas, de tránsito y otros; Vicente La-Roda, para Las Palmas y escalas, de tránsito y otros; Sevilla, para Barcelona, de tránsito; Sueca, para Cullera, con cargo general.

Casa de la Democracia

Café y restaurant
ALFREDO CALDERON, 11
Se sirven cubiertos desde dos pesetas en adelante
SERVICIO A LA CARTA
Vinos y licor de las mejores marcas

Nájera, dentista

Barca, 11, principal

ROMEA

Hoy—Miércoles—Hoy
Grandioso éxito
Repetición de la sensacional película
EL LEÓN DE SAN MARCOS
Extraordinaria—Exclusiva para este Salón—Marca
Ambrosio—2.300 metros—5 partes
La mejor cinta conocida hasta el día
Sesiones: De 4'30 tarde, á 12'30 noche.

SALON-CINE

TODOS LOS DIAS ESTRENOS
Programas SIN COMPETENCIA
Salón el más higiénico y ventilado

Alquiler de películas y cinematógrafos

Especialidad en funciones populares al aire libre
El más acreditado de Valencia

TRINQUETE DE DELAYO

Hoy, sesión continúa de 5'30 á 12'30
Miércoles
Moda Moda Moda
Repetición por su gran éxito
JUBINET Y SU AUTOMOVIL
Estreno
EL TESTAMENTO DE JAIME BALDRON
Éxito de Ambrosio
Teatro perfumado—Bouquets á las señoras
Mañana Jueves
Debut FREGOLI Debut

TRIÁNÓN PALACE

Trinquete de Pelayo
Hoy, á las cuatro gran partido de pelota, á escalera cuerda. A 60 tantos. Desafío. Juego libre: Chiquet de Pedralva y Rafelo, contra Manquisto y Comil.
Precio: 15 céntimos.

SIMIENTE DE NARANJA BORDE PARA PLANTELES

La venden: Harker y Badia
Fábrica de Conservas
Ruaya, 40 (Llano Zaldia)—Valencia

Dr. J. Bort y Olmos

MÉDICO-DENTISTA
Extracciones de muelas sin dolor, con anestesia inofensiva. Curación radical del dolor de muelas. Dentaduras de todas clases.
PI Y MARGALL, NUM. 29, PRAL

Anís Ríos

«Anís Ríos», dulce y seco, es el mejor de todos los anisados. Mil pesetas al que prueba que contiene esencia.
Pídanse en cafés, bares y ultramarinos.
Depósito: Francisco Pérez, Maldonado, 27, Torno del Hospital, 29, Valencia.

FOSFONUCLEOL

Reconstituyente ideal del niño. CURACION RADICAL de escrófulas y raquitismo.
Camí, San Fernando, 24; Moscardó, Salvador, 13 y Contat y Compañía, Mercado, 72.
Precio de la caja: 1,50 pesetas.

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las «granulaciones». Calle de Colón, 31, bajo.—Valencia.

Grandes victorias de los rusos

Nuevos combates en Francia y Bélgica.--Los alemanes disparan contra un buque-hospital

LOS CAMBIOS :
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 2

Cierre de Bolsa

| | CAMBIO | CAMBIO |
|----------------------------|---------|--------|
| | de | HOY |
| | cedente | |
| Interior 4 por 100 | 79'35 | 78'35 |
| Amortizable 4 por 100 | 85'55 | 85'40 |
| Amortizable 5 por 100 | 95'20 | 95'15 |
| Bonos del Tesoro 4 por 100 | 100'40 | 100'00 |
| Acciones Banco de España | 450'00 | 449'00 |
| Acciones Tabacalera | 266'00 | 266'00 |
| Cambios París | 100'20 | 100'20 |
| Cambios Londres | 25'18 | 25'13 |

DE CASTELLÓN

Castellón, 2, 10, 20 noche.

De interés para los cosecheros y exportadores de naranja.

El Clamor y «La Provincia» publican un telegrama particular, recibido aquí, haciendo saber que el Gobierno ha logrado que Inglaterra permita el paso a los buques mercantes españoles que conduzcan naranja a los mercados alemanes, facilitándose la exportación.

La noticia ha causado excelente efecto.

YANEZ.

DE BARCELONA
(De nuestro corresponsal)

Barcelona, 3, 1 madrugada.

Se ha celebrado el anunciado homenaje de simpatía a Bélgica, organizado por las juventudes radicales de esta capital.

El acto ha durado desde las diez de la mañana a la una de la tarde.

Has defundido ante la portaría del consulado infinidad de personas, entre ellas algunas señoras, y representantes de los círculos regionalistas.

Todos dejaron tarjeta ó firmaron en el álbum colocado en la portaría del consulado.

El consúl belga se halla en París.

El vice se retiró algo indisputado.

A las once se personó en el consulado, Lerroux.

Los individuos que organizaron el acto cuidaban que no hubiesen aglomeraciones.

Las autoridades adoptaron serias precauciones, aunque sin ostentación, en previsión de que hubiese alteraciones del orden.

Cuando Lerroux dejó su tarjeta en el consulado, fue ovacionado por los radicales congregados frente al mismo.

A instancias del público fue sacada la bandera de Bélgica a uno de los balcones del consulado, en medio de una entusiasta ovación.

No se han registrado incidentes.

El paseo de Gracia se ha visto hoy poco concurrido, a pesar del hermoso día que ha hecho.

El motivo de tal desanimación ha sido el temor de la gente á que ocurrieran disturbios.

Durante todo el día ha sido muy vigilada la casa de los alemanes.

En ésta se albergan varios alemanes indigentes.

Han ocurrido, entre ellos, algunas pendencias.

Se están buscando, con toda urgencia, en el puerto, tres locales, destinados para vacunación de los viajeros llegados por la vía marítima á esta ciudad, así como desinfectar toda clase de objetos.

Estos improvisados lazarets evitarán el peligro de contagio que podían traer los barcos de procedencia sucia.

Marí Lloret.

LOS DEBATES
PARLAMENTARIOS

Los proyectos pendientes.-Interpelaciones y enmiendas.-Lo que dice Dato

«El Imparcial».--Hablándose de la necesidad de que se aprueben varios proyectos antes de que se cierren las Cortes, dice:

«Como no tenemos motivo fundado para creer en ninguna complicación internacional capaz de proyectar sombras sobre la vida de nuestro Parlamento; como en política interior los asuntos pendientes están zanjados, y hace pocos días acaba de afirmarse la mayoría su confianza al Gobierno, es de suponer que cuanto en estos días se habla no responde á ningún peligro cierto, y por ello creemos que llegará á discutirse sin obstáculo los proyectos de Hacienda».

«El Liberal».--Discurriendo sobre los comentarios de días anteriores, dice, entre otras cosas, que el proyecto de bases para las construcciones navales, el de rebaja de edades, y el de zonas francas y la misma neutralidad, con sus graves contingencias futuras, carecen hoy de atmósfera, y no interesan á nadie, sino á los interesados directos.

Lo que importa á todos es lo concerniente á nuestra vida orgánica.

«Urge, ante todo, que se resuelva el problema de las subsistencias».

La familia española necesita camisas antes que levitas, y garbanos antes que trufas».

En su información política dice que no obstante las alarmantes noticias circuladas, el ambiente se ha despejado muchísimo ayer, en favor del Gobierno».

«La Mañana».--Dedica en su artículo de fondo, elogios al talento y honradez del ministro de Marina, que al discutir el proyecto de bases navales ha elogiado debidamente las excelentes dotes de Burrell.

Dota el mismo colega gran espacio á reseñar el banquete con que fué obsequiado Alcalá Zamora.

«El País».--Comentando las relaciones entre el Gobierno y la Sociedad de Construcciones Navales, declara:

«El Gobierno no tiene más remedio que sufrir el yugo de la Sociedad Constructora, porque es más poderosa que todos los Gobiernos».

Romeo ha presentado una enmienda al proyecto de ley feído por el general Edgardo. La enmienda dice así:

«Las viudas ó huérfanos de funcionarios militares ó civiles muertos á consecuencia directa de heridas recibidas ó accidentes sufridos en actos de servicio, lo mismo en tiempo de paz que en guerra, disfrutará del sueldo entero de los causahabientes, sin descuento alguno».

Se entenderá que los solos disfrutarán de treinta pesetas mensuales, cuarenta los cabos, sesenta los sargentos, ochenta las brigadas y noventa los subtenientes».

Sanchez Guerra ha dicho:

«No es cierta la noticia del periódico «La Patria», asegurando que el Consejo de ministros fué leída una nota reclamadora de Alemania».

También es inexacta la información de «La Tribuna» sobre incidentes ocurridos á propósito de la disolución de la Junta de Iniciativas».

El jefe del Gobierno dijo á los periodistas:--Don Alfonso continúa sin novedad en Lachar, de donde regresará á Madrid el próximo viernes.

De Marruecos no hay ninguna novedad.

El temporal ha amainado».

Hoy seguirá en el Senado la interpelación del Sr. Navarro Reverter, y yo asistiré á ella».

Mañana explicará el Sr. Burrell en el Congreso la que tiene anunciada.

Un periodista:

«--Por cierto que ha despertado gran interés. Dato:--Si; tratará de política general del Gobierno. No me extraña la conducta del Sr. Burrell, pues desde que se constituyó el actual Gabinete, lo ha tratado con marcada hostilidad no desperdiciando ocasión de demostrarla».

Ya la gente está tranquila, viendo que no pasa nada».

Después de una semana invernal desmintiendo rumores, lo extraño es que todavía haya quien crea en ellos.

La proposición del Sr. Nougés irá á primera hora, de la sesión de hoy».

Un periodista:

«--Que le parece á usted esa proposición? Dato:--Que el orden de los debates los fija el presidente y no la Cámara. El periodista:

«--Esta proposición sólo indica un desecho. Dato:--Que no puede cumplirse por la razón que queda expuesta».

Si hoy queda aprobado el proyecto de bases navales, el presidente de la Cámara se pondrá de acuerdo con el Gobierno para fijar el orden de la discusión de los proyectos pendientes».

Los económicos han producido buena impresión en la Cámara, y creemos que serán fácilmente aprobados».

El proyecto de pensiones

Se ha presentado en el Congreso una enmienda al proyecto de pensiones.

Comprende entre las viudas y huérfanos con derecho á pensión á los de funcionarios civiles y militares muertos á consecuencia, ó por accidentes en actos de servicio.

Las familias percibirán el sueldo íntegro.

Para los efectos de la pensión se considerará á los soldados, cabos, sargentos, brigadas suboficiales y asimiladas que cobran mensuales de treinta, cuarenta, sesenta, ochenta ó noventa pesetas.

Fallecimiento.-Mejoría

Ha fallecido la conocida aristócrata duquesa de Almodóvar del Río.

El fiscal del Supremo, Canido, ha experimentado bastante mejoría en la enfermedad que lo aqueja.

DATO Y BURELL

A última hora conferenció Dato con Burrell, manifestándole que en vista de las proporciones que había adquirido el discurso de Navarro Reverter en el Senado, no pudo contestarle hoy, y por ello, le rogaba aplazara su intervención para otro día.

Puesto que mañana Dato tendrá que contestarle á Navarro Reverter, al menos que se conformara Burrell con que le contestara Sánchez Guerra.

Burrell le contestó que le era igual le contestara el presidente que el ministro, pero acudiría á varios ministros en la interpelación.

Entonces Dato dijo que en vista de ello se reservaba contestarle el mismo, conviniendo que Burrell explique la interpelación el jueves.

Burrell ha explicado el alcance de su discurso: comprendiendo que era una ligereza el abordar un tema pelagrosísimo en los actuales momentos, lo hará en términos moderados, limitándose á examinar y censurar la actuación del Gobierno, bajo el pretexto de la prudencia exigida en las presentes circunstancias.

Por lo tanto su intervención se reducirá á una disertación sobre política menuda, que en nada afectará á la política del Gabinete Dato».

Las Cortes
CONGRESO

A las cuatro de la tarde abre la sesión González Besada.

En el banco azul toma asiento el ministro de la Gobernación.

Escasa concurrencia de diputados en los escaños.

Las tribunas muy concurridas.

Marcelino Domingo denuncia que en Tarragona se juega á los prohibidos.

Dirige un ruego al conde de Esteban Colantes.

El ministro de Instrucción pública ofrece complacer al orador.

Sánchez Guerra dice que el gobernador civil de Tarragona le ha jurado por su honor que no se juega á los prohibidos en la provincia, y así lo cree, dice el ministro.

A pesar de todo esto, reitera las órdenes dadas á todos los gobernadores sobre el particular.

Domingo reconoce que el gobernador civil de Tarragona persigue el juego; pero se sigue jugando.

Morote se ocupa de la angustiosa situación de los vecinos de algunos pueblos de Granada.

Pide al Gobierno protección para ellos. Galarza dirige un ruego, que no se oye. Ayuso pide que se cumplan aquellas disposiciones no derogadas que se refieren al profesorado auxiliar.

El conde de Esteban Colantes ofrece complacerle.

Barriobero se ocupa del himno nacional y cree que sería más oportuno el nuevo número ideado por Mariano de Cavia, que se titula «Jota de las zonas neutrales» y cuya letra dice así:

Como cintas de alpargata, son Castilla y Cataluña, y Aragón que está en el centro, el modo que las unida.

El orador se ocupa de otros asuntos. Censura á un capitán de la guardia civil que ha matriculado á un obrero y protesta del coste de publicación de «España».

El conde de Esteban Colantes contesta al orador, diciendo que el admiral Jota debía elegirse, si la Aragonesa ó la Navarra.

Además, Andalucía también saldría con la pretensión de que se admitiera cualquiera de sus cantos populares como himno.

Romeo:

«--Eso es de mal gusto desde el banco azul. Desde ahí no se deben hacer chistes ni tan malos».

El conde de Esteban Colantes niega que se proponga hacer chistes.

Muy emocionado, y en sentidos períodos, dedica un canto á la Marcha Real.

Romeo:

«--Ahora está su señoría bien. El ministro sigue diciendo que hasta los republicanos aplauden la Marcha Real. (Los republicanos protestan.)

Para corroborar su aserto, el ministro de Instrucción pública cita el caso que refirió el Sr. Zulueta, quien, hallándose en la Argentina asistió á un acto oficial, en el que fue ejecutada la Marcha Real y la oyó emocionado».

Sánchez Guerra contesta á Barriobero en lo que afecta á la denuncia formulada contra un capitán de civiles.

Soriano diserta sobre la Marcha Real.

«No es más dice--que un vals austriaco, y un himno de la casa de Borbón».

Reconozco, sin embargo, que sería de muy mal gusto protestar en el extranjero de este himno».

Orden del día.

Discútese el proyecto de escuadra.

Santacruz defiende una enmienda al artículo segundo, pidiendo construyese en Cádiz un dique.

Miranda: El Consejo ha acordado presentar un proyecto sobre el asunto.

Nougés excita á que se presente pronto con objeto de que puedan construirse en España buques de gran tonelaje.

Deben construirse en Cádiz, Ferrol y Cartagena.

Barber apoya otra enmienda sobre el vallamiento de la bahía de Cádiz.

Aceptáase, como igualmente oira de Sánchez Roldo para que se arrienden los talleres de Cádiz; otra de Payá para que se construya un dique flotante de 4.000 toneladas para torpederos y cruceros en Cartagena, que costará dos millones de pesetas.

Urzaiz combate la totalidad del artículo, diciendo que todos los proyectos suponen gastos, y debe informarlos la comisión de presupuestos, habiéndose aumentado con las enmiendas, este artículo cuatro millones, por lo que debe informarle también la comisión.

Censura admittiéndose la enmienda de adquisición y abastecimiento de aguas para las bases navales, que importan siete millones, no habiendo en el proyecto obras.

Cree que se ha aceptado por razones políticas.

Dato lo niega. Se ha hecho por más alto interés.

La falta de agua en Cartagena, Ferrol y Cádiz, es suficiente para las bases navales; por eso el Gobierno lo ha aceptado.

Jamás se acabaría de discutir ningún proyecto si los aumentos que se introdujeran se llevaran á la comisión de presupuestos.

Urzaiz pide digase de donde saldrán los recursos.

Ortega Gasset lo combate, y pregunta por qué se creen necesarios siete millones, calificando de gran ligereza el traer cantidades sin determinar.

Pide datos, suspéndese la sesión y reanuda, se levanta.

SENADO

Preside Santos Guzmán.

En el banco del Gobierno toman asiento Dato, Bugallal y Ugarte.

Jura el cargo Blanco Ruboy.

El ministro de Fomento sube á la tribuna y da lectura á dos proyectos de ley: uno reformando la ley de ferrocarriles secundarios y otro autorizando la construcción de diferentes secciones del ferrocarril de Torre del María Turijena.

Navarro Reverter muestra enemigo de que se realicen las obras por administración, porque no conjurarán la crisis obrera.

Dice que deben hacerse mediante subasta. Combate la forma en que se aprobaron los presupuestos que á nadie podían satisfacer, pero que estaban hechos para épocas normales.

Eran ficticios--añade--y será imposible su aplicación por estar en desacuerdo con la dolorosa realidad.

El proyecto de zonas neutrales constituye un régimen proteccionista, provocado por rivalidades y antagonismos de dos regiones.

Voces: No entre dos, sino toda España.

Navarro Reverter: Ya ve Dato el movimiento de la Cámara, y es peligroso presentar proyectos que en el fondo no tienen nada de particular.

Elogia á Cataluña por su laboriosidad, diciendo que no puede estar en pugna con el resto de España, porque necesita de éste para colocar sus productos.

Con los proyectos presentados no está completa la labor económica del Gobierno.

Elogia los propósitos de éste, respecto al problema de las subsistencias.

Agrega que ante el enorme conflicto europeo es innecesaria la Junta de Iniciativas, cuya esquema de defunción aparece hoy en la «Gaceta».

Ocupase de nuestro comercio exterior, mencionado en 1914 en 500 millones de pesetas.

La naranja y cebolla, que son los productos que mayor riqueza dan á España, exportanse á precios ridículos, culpando al Go-

bierno que no se preocupa de un seguro de guerra.

Tercina elogiando la neutralidad de España, recordando esta célebre frase: «Qué grande será España cuando tenga una cabeza que la dirija».

--Pidamos á Dios que no nos falte esa cabeza.

Suspéndese y levántase la sesión.

NOTA POLÍTICA

La tarde política ha transcurrido tranquila. El Senado absorbió por completo la atención con motivo de la interpelación de Navarro Reverter.

Los pasillos estaban casi desiertos.

No obstante, no faltaron algunos comentaristas que aseguraban que aunque nada haya pasado, todo queda en pie.

Efectivamente; el general Marina vendrá á Madrid, ignorándose si volverá á marcharse.

Algunos hasta daban el nombre del futuro ministro de la Guerra.

La realidad, es que aunque la crisis no haya estado no quiere decir que no existe.

Los bien enterados aseguran que se aprobará el proyecto de bases navales; vendrá D. Alfonso y luego, un incidente cualquiera dará origen á una modificación ministerial importante.

Nada menos que de un ministerio de concentración ha llegado á hablarse.

Parece ser que las sesiones de las Cámaras se suspenderán con motivo de las fiestas de Carnaval, no llegando después á abrirse.

Llamados por el Gobierno llegaron hoy todos los diputados de la mayoría ausentes, teniendo que los republicanos pidiesen votación nominal para la proposición incidental de Nougés.

Quiénes se encontraban en Madrid fueron avisados para que no faltasen por la tarde al Congreso.

En la sesión de mañana del Congreso se discutirá el dictamen del Supremo sobre el acta de Belanzos.

En nombre de los liberates formulará una protesta contra la proclamación de Cavalcanti el exministro Alba.

De la guerra
Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE

París. --El comunicado oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente:

«La jornada del 1 de Febrero ha sido señalada por el reclutamiento de la intensidad de la lucha de artillería en ambos lados y por serio ataque de los alemanes, que si bien ha tenido importancias secundarias, todos han sido rechazados con pérdidas importantes, en relación con los efectivos empeñados en la lucha».

En Bélgica la artillería gruesa se ha mostrado particularmente activa: sobre todo el frente de las tropas belgas, y en especial contra varios puntos de apoyo de los cuales los belgas se apoderaron hace algún tiempo en la región del Yser.

En las inmediaciones de Ypres el cañoneo ha sido muy violento por ciertos puntos.

Desde el Lys hasta el Somme, algunos elementos de un regimiento alemán, han atacado un puesto inglés en las cercanías de Ginchy, haciéndole en principio retroceder, pero con una serie de contraataques admirables, dados por las tropas británicas, se recuperó el terreno cedido, pasando luego adelante y apoderándose de las trincheras alemanas.

La acción señalada en el comunicado de primero de febrero, de las 23, se desarrolló á lo largo de la carretera de Bethune á La Bassée, siendo muy brillante, especialmente para nuestra infantería.

El electivo empeñado por el ejército alemán no fué superior á un batallón como máximo.

Los dos primeros ataques fueron rotos por nuestro refuerzo.

El tercero fué violentísimo; el enemigo llegó á entrar en nuestras trincheras, pero el contraataque inmediato fué ejecutado á la bayoneta y nos permitió destruirlos por completo, consiguiendo que muy pocos alemanes quedaran con vida.

Casi todos quedaron muertos ó prisioneros.

Entre el Somme y el Oise, y sobre todo el frente del Aisne, ningún acontecimiento hay que señalar fuera del ataque alemán contra Beaumont-Hamel, que no ha sido renovado.

Nuestra artillería de grueso calibre ha bombardeado la estación de Noyon, donde se efectuaban las operaciones de aprovisionamiento del enemigo, provocando una explosión, cuya humareda persistió más de dos horas.

Hemos ocupado nuevamente el pequeño bosque situado al Noroeste de dicho pueblo.

En Wevre el enemigo ha intentado un avance contra el bosque Lebonchard, al Noroeste de Troyon, pero su ataque ha sido inmediatamente detenido.

Nada hay que señalar en la región de los Vosgos y en la Lorena».

Germanófilos italianos

Roma. --Algunos elementos germanófilos intentaron anoche celebrar un mitin en favor de la neutralidad.

El local se llenó por completo, viéndose entre los asistentes muchos radicales monárquicos, republicanos y socialistas, que interrumpieron á los oradores al grito de: «¡Viva la guerra! ¡Abajo los austriacos!»

La colisión resultó muy violenta, teniendo que intervenir la policía para apagar 135 ánimos.

A pesar de las detenciones realizadas, el mitin no pudo realizarse.

En cambio el grupo nacionalista rumano ha celebrado un mitin, pronunciándose violentos discursos, abogando por que Italia salga de la neutralidad y acometa en seguida á Austria.

Se votó un orden del día en este sentido.

Se comenta mucho que el príncipe Hoenlo no sea ya gobernador militar de Trieste, remplazándole el general Knoop, alemán.

Varios soldados austriacos penetraron en Italia, atravesando la frontera italiana y ocupando el pueblo de Laghi.

Ante las violentas protestas de las autoridades italianas, los austriacos se retiraron.

VICTORIA DE LOS RUSOS

Petrogrado. --Después del combate frente á Lipno, necesitaron sesenta coches para recoger heridos enemigos.

Prisioneros alemanes capturados en la región de Brofimoff, aseguran que en los ataques alemanes de los días 24 al 30 de Enero, costaron á los germanos más de 9.000 muertos y numerosos prisioneros.

En los Carpatos, desde el 26 al 29 de Enero, aprisionamos 78 oficiales y 4.065 soldados, y nos apoderamos de cuatro cañones y diez ametralladoras.

Explosión de una mina

Gothenburgo. --A los tripulantes de un torpedero que se dedicaban a retirar minas flotantes, les explotó una, resultando dos muertos y siete heridos.

Bombardeo aéreo.--Los austriacos contra Servia.

París. --Los aviadores alemanes han bombardeado algunas ciudades del Este.

Una bomba causó desperfectos de consideración en la Escuela Militar de Nancy.

También arrojaron bombas sobre Luneville y Pont de Mouson.

Resultaron heridos varios habitantes.

Nich. --La nueva ofensiva que preparan los austriacos contra Servia la dificultarán notablemente las operaciones, porque el desbordamiento de los ríos Danubio, Save y Drina, hacen imposible toda acción.

Continúan llegando recitas procedentes de la Macedonia para engrosar al ejército serbio.

Se insiste en que Grecia ayude á los serbios, movilizándolo todo su ejército.

Todas las bajas han sido cubiertas con exceso por los prisioneros y austriacos de raza eslava, que también se han incorporado al ejército serbio.

Se insiste que si los alemanes y austriacos logran penetrar en Servia, Grecia ayudaría á los serbios movilizándolo todo el ejército, según está obligado por el tratado de Bucarest.

Austria pide apoyo.-El kaiser.-Los italianos.

Copenhague. --Se comenta por la Prensa la visita del nuevo canciller de Austria con el kaiser.

Solicitó aquél un apoyo decisivo de Alemania, enviando á los Carpatos, para evitar el avance ruso, un millón de hombres.

Parece que el emperador Guillermo ofreció mandar esa fuerza en la próxima primavera, época en que habrá terminado la nueva organización alemana.

Atenas. --Los italianos se aprestan á extender la ocupación de Albania hasta las líneas ocupadas por las tropas griegas.

Los alemanes disparan contra un buque-hospital.

París. --Una nota oficiosa del ministerio de Marina, dice que el 1 de febrero, á quince millas al Noroeste de El Havre, un submarino alemán arrojó un torpedo, sin alcanzar, contra el buque-hospital inglés «Asturias».

Este llevaba bien ostensiblemente las insignias de la Cruz Roja.

Este hecho constituye una nueva violación de las prescripciones del Convenio de La Haya.

La «Jornada del 75»

París. --El domingo se celebrará en toda Francia la «Jornada del 75».

La patronaría Poincaré.

La recaudación de fondos se destinará á socorrer á los combatientes y refugiados.

La situación de Turquía.
Los alemanes á las fronteras.

Londres. --Noticias de buen origen aseguran que Turquía ha pedido á Austria atelere la nueva campaña contra Servia, pues en caso contrario la situación del imperio otomano será muy difícil.

Dos cuerpos de ejército alemanes, que llegaron á Hungría, han sido enviados á la frontera de Servia; otro cuerpo lo han enviado á la frontera rumana.

El príncipe Jorge de Servia

Marsella. --Ha llegado, procedente de Pireo, el príncipe Jorge de Servia en unión de la princesa y su secretario.

Dirigese á la villa de Aini á reponerse de las heridas que recibió luchando contra los austriacos.

Población incendiada.--Defensa financiera.--Medidas de previsión.

París. --Dicen de Petrogrado que la población de Taabriz fué incendiada por los turcos antes de evacuarla.

Invadieron el mercado y ahorcaron á los vendedores que se negaban á facilitarles víveres.

El telégrafo ha quedado ya restablecido, y el orden es perfecto, debido á los esfuerzos de los soldados rusos.

Los turcos y los kurdos han abandonado el país.

París. --Han llegado el ministro de Hacienda ruso Mr. Barch y su compañero Mr. George para combinar con el Gobierno francés el plan de defensa financiera.

Se ha recibido una extensa información del Estado Mayor ruso del Cáucaso acerca de la última batalla librada y operaciones sucesivas.

Fueron hechos prisioneros, en ella, seis regimientos turcos.

Londres. --Las autoridades navales han ordenado el cierre del puerto de Fleetwood, teniendo que los submarinos alemanes verificaron algún raid.

Las luces del puerto permanecerán apagadas hasta nueva orden.

Los alemanes intentan un golpe de mano en el mar del Norte.

Berlin. --El Almirantazgo alemán comunica que Inglaterra está preparando el envío á Francia de gran cantidad de tropas y material de guerra.

Para dificultar estos transportes se empleará toda clase de medios de guerra.

En consecuencia, avisa urgentemente á los barcos neutrales eviten el pasar por las costas francesas del Norte y el Oeste, porque corren el riesgo de ser confundidos con barcos destinados á las operaciones de guerra.

Los barcos con rumbo á puertos del mar del Norte deben seguir la ruta por Escocia.

Cuatro mil soldados alemanes amotinados, niegan-se á entrar en fuego.

Londres. --En vista del nuevo ataque contra Servia y el duelo que está librando la artillería entre Orsovia y la orilla del Danubio, el campamento alemán de Voort Tesendorf que contiene 4.000 soldados se sublevó, negándose á ir al fuego.

Muerte de un hijo de von Kluck.

Londres. --Ha muerto en el combate del día 26 de Enero el hijo mayor del general alemán von Kluck.

Era teniente de navío.

Monsergas

París. --La Prensa reproduce las palabras publicadas en «La Semana Religiosa», en las cuales el arzobispo de París se ocupa de la significación de las rogativas por la paz, que según decreto del Papa deberán celebrarse el próximo domingo en todas las iglesias de París, diciendo que lo que Beneficencia ordena implorar al «Señor» es la paz sólida y duradera, que según palabras de la Escritura tiene su origen en la Justicia.

CARRANZA Y SU HIJO, FUSILADOS

Nueva-York. --Telegrafian de Texas que el general rebelde Santibáñez ha fusilado al general Jesús Carranza y á su hijo.

Este Carranza era hermano del presidente de la República de Méjico.

Oro para la Argentina

Buenos Aires. --El Gobierno ha acordado enviar á Europa la fragata «Presidente Sarmiento» á recoger los depósitos de oro existentes en todas las legaciones argentinas, que alcanzan á varias docenas de millones de pesos.

Desmintiendo infundios alemanes.

Amsterdam. --Un periódico holandés declara que es inadmisibles la versión alemana sobre el reciente combate naval en el mar del Norte, y admite la veracidad de las afirmaciones oficiales del Almirantazgo inglés.

La opinión pública de los Estados Unidos, contra Alemania.

Nueva York. --El presidente del Instituto Carnegie de Pittsburgh, publica en un periódico de Nueva York una carta abierta, dirigida al profesor Schapel, de Berlín, en la cual detalla las razones por las que la opinión pública de los Estados Unidos pronúnciase á favor de la Triple Entente, atribuyendo á Alemania toda responsabilidad de la guerra.

Dice entre otras cosas lo siguiente:--Después de haber visto nosotros como Alemania hace la guerra, preferimos á los turcos y holentotes».

París. --Por decreto del alcalde de Berlín, el consumo de pan por cada habitante se ha fijado en dos kilos por semana.

Comunicado oficial
A LAS ONCE HORAS DE LA NOCHE

París. --El comunicado de las once de la noche, dice lo siguiente:

«Desde lo mar hasta el Lys, la artillería alemana intentó destruir nuestras baterías, sin conseguirlo».

En el sector de Arras hubo fuego de fusilería anoche, pero sin ataques de artillería.

Cerca de Soissons hemos avariado una batería enemiga y rechazamos en Saint Paul un ataque de infantería.

Avanzamos en las cercanías de Perthes les Urles, en la linder del bosque, cuya ocupación por nuestras tropas señalamos anteriormente.

En Argona, cerca de Bagatelle hemos rechazado un ataque alemán.

En los Vosgos se combatió toda la noche. En Uffholt nuestras tropas progresaron en dirección á Burnhaute le Barch».

A. SERRANO.

Dr. Muñoz Carbonero
RAYOS X
Calle de la Paz, 38, pral. --Valencia.

SIGUE EN LA OTRA PLANA

Teatros

PRINCIPAL.
Hoy miércoles, a las 9.30 de la noche, se cantará la inspirada ópera en tres actos «Las Golondrinas», siguiendo los tres actos a los cinco pesetas palco; una nómina de 20 personas, que son los encargados de ayudarle en sus rapidísimas transformaciones. Frégoi lleva: el modisto, peluquero, sombrerero, sastre, mercader, electricista, maquinista y atrevidos. El material es grandísimo pues lo componen tres vagones, 15 toneladas. Podemos, por lo tanto, asegurar que Frégoi va a resultar nuevo en Valencia, pues desde la época en que empezaba a trabajar, que fue cuando estuvo en esta población (a hoy, Frégoi ha montado y realiza un trabajo que solamente viendo el espectáculo puede apreciarse). El debut será el jueves y Frégoi nos presentará un programa completamente nuevo y variado, en donde podremos apreciar al artista, al cantante y al creador del transformismo.
Frégoi, para complemento de su espectáculo, lleva una emisión en escena sujeta a debida a los mejores escenógrafos de Italia. Con estos alicientes no es de dudar que el público de Valencia vaya a Apolo a aplaudir y admirar a tan eminente artista.

Se prepara el beneficio de la notable primera actriz Emilia Vega con extraordinario programa.
APOLO.
Después de 10 años que estuvo este mundial artista (el creador del transformismo), ha llegado esta mañana con su compañía, compuesta de 20 personas, que son los encargados de ayudarle en sus rapidísimas transformaciones. Frégoi lleva: el modisto, peluquero, sombrerero, sastre, mercader, electricista, maquinista y atrevidos. El material es grandísimo pues lo componen tres vagones, 15 toneladas. Podemos, por lo tanto, asegurar que Frégoi va a resultar nuevo en Valencia, pues desde la época en que empezaba a trabajar, que fue cuando estuvo en esta población (a hoy, Frégoi ha montado y realiza un trabajo que solamente viendo el espectáculo puede apreciarse). El debut será el jueves y Frégoi nos presentará un programa completamente nuevo y variado, en donde podremos apreciar al artista, al cantante y al creador del transformismo.
Frégoi, para complemento de su espectáculo, lleva una emisión en escena sujeta a debida a los mejores escenógrafos de Italia. Con estos alicientes no es de dudar que el público de Valencia vaya a Apolo a aplaudir y admirar a tan eminente artista.

Los precios, a pesar de que Frégoi ha trabajado siempre a precios caros, hará excepción en Valencia y serán económicos.
RUZAFÁ.
Esta noche se verifica una gran función popular compuesta de cuatro actos, poniéndose en escena las siguientes obras: «La sombra del molino»; la lindísima ópera «El Príncipe bohemio»; «Dinorah y Hoel»; triunfo legítimo de la soprano ligera señorita Pancha; y «Tenorio musical». La función empezará a las 8.30 en punto.
BSLAVA.
La compañía del primer actor Francisco Fuentes, que con tanto éxito actúa en este teatro, dará hoy dos variadas funciones.
Por la tarde, a las seis, se representará la bonita comedia en tres actos, «El libre cambio».
Por la noche, a las 9.45, el grandioso drama en tres actos del inmortal Zoffi, «Prado, confesión y martirio», gran éxito de Francisco Fuentes.
Mañana, «Divorción».
El viernes, por la noche se estrenará el drama en dos actos de Mr. Paul Hervieu, «El destino manda», que, traducido por Benavente, fue estrenado con extraordinario éxito.

La temporada anterior en el teatro de la Princesa, de Madrid, por la compañía Guerrero-Mendoza.
MARINA.
Visto el grandioso éxito alcanzado por el genial artista Folier, la empresa, venciendo las muchas dificultades que habían, ha logrado se prolongue su contrato hasta el próximo domingo, celebrando funciones el jueves, sábado y domingo, que será su despedida definitiva.
Hoy miércoles y el próximo viernes no habrá función para dar descanso al Sr. Folier.
Juntamente con tan aplaudido artista atornará la compañía del primer actor Julio Cervera, que tantos aplausos ha conquistado en estas pasadas funciones.
Trián Palacé.
Continúa la empresa de este teatro dando a conocer al público los mejores y más notables números acrobáticos y las más aplaudidas atracciones.
El público, correspondiendo a sus esfuerzos, llena en todas las secciones el elegante salón, saliendo satisfechísimo de todos los artistas de tan numerosa compañía.
Para mañana jueves, y estando de paso por Valencia, ha podido conseguir el contrato de nuevo a la tan aplaudida troupe «Los 25» per-

sas, los cuales harán las delicias del público con sus extraordinarios trabajos.
Nuestra enhorabuena a la empresa.
Cine Rómulo (San Vicente, 106)
Mayor que antaño fue la animación de ayer en este salón por ver la maravilla cinematográfica «El León de San Marcos». Es una joya artística por la exhibición de trajes y las escenas del mar, que no se puede pedir más. El asunto comprensible hace que a pesar del largo metraje no se cansa el público, pasando una tarde deliciosa. Hoy se repite «El León de San Marcos», contando en que serán pocos los que se queden sin ver esta joya artística.
ESPECTACULOS
Teatro Principal.—A las 9.30.—Las Golondrinas. Teatro de la Princesa.—A las 8.—El día de San José. Teatro Ruzafá.—A las 9.30.—La sombra del molino. El príncipe bohemio, Dinorah y Hoel y Tenorio musical. Bslava.—A las 6.—El libre cambio.—A las 9.45.—Traidor, confesión y martirio. Salón Novedades.—De 9 a 8 sesión permanente de cine y 4 notables artistas a 0.30 pesetas preferencia y 0.15 general.—A las 10 y 11.30, cine y los artistas: Bella Frin, Hermanas Fortuna, La Gioconda, La Criollita y Les Chimentis. Cine Rómulo (San Vicente, 106).—Todos los días grandes estrenos de películas.—Sesiones continuas desde las 4 de la tarde hasta las 12 de la noche. Circo Sorolla.—(Intalsado en la Feria).—Compañía acrobática.—Sesiones tarde y noche.

-Los coleccionistas-
MUNDO GRAFICO
Nuevo Mundo y Blanco y Negro pueden encuadernar los tomos de estas revistas a 1'50, 2 y 2'50 pesetas (cada mesio año) según la clase de encuadernación que se quiera. Se hacen además otras encuadernaciones por lujosas que sean y a precios baratos.
Centro de avisos: Adredera, 3, bajo.
Se notan muchos catarros, toses y ronquera con este tiempo. Usen las **Pastillas Crespo** y nos agradecerán el consejo. Saben bien y cuestan ptas. 1'50 en todas las farmacias

Compañía colonial CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS

Casa fundada en 1854

Completa información gráfica de los asuntos, más interesantes de la guerra.

Extensa información de los asuntos de actualidad. Crónica semanal de la moda.

LEA USTED

‘La Esfera’

La mejor revista gráfica.

Interesantes trabajos literarios y de la guerra europea, firmados por escritores notables.

Se publica los domingos.—De venta en todos los kioscos. Precio: 50 céntimos.

Virginidad
Estado de la mujer púber que no ha conocido varón. Signos que la prueban y medios con que se simula. Con láminas, a 4 pesetas. Librería de Aguilar, calle de Caballeros, 1, Valencia.

Se venden
varias puertas, rejas y ventanas, procedentes de derridos y parterres, estanterías, mostradores, vastidos, botas, y barriles, depósitos de aceite, tapaderas de metal, mesas y veladores de mármol, escaparates, máquinas para coser, usadas y toda clase de enseres para establecimientos, como reformas por cuenta de la casa para los mismos.
Calle del Tornó, 48, Valencia.

COMPRA-VENTA
Hay para la venta varias estanterías y mostradores, dos de mármol; una gran partida de toneladas de todas medidas, de roble; dos mesas de gacinerío y dos para la venta de gallina, molinos de café y chufa, heladoras, un gran surtido de aparatos de metal, varios depósitos para aceite, vapores, escaparates y varias puertas de cristales.
Almacén: Espinosa, 10, bajo.

Callicida veloz del doctor Cuerva
Curación segura y radical de CALLOS, OJOS DE GALLO y DUREZAS de los PIES, por antiguas que sean, en cuatro días. No quema ni mancha.
Frasco con pincel, 60 céntimos. Droguería de G. Contat, plaza del Mercado, 72, y farmacia.

BILLARES
Se venden tres usados, sistema moderno, en buenas condiciones de precios.
A. Calabig, San Vicente, 235.

Se vende
una casa frente a la estación del Cabal, números 115, y 99, de Algoró. Razon: En la misma.

A los cosecheros
Se venden conos de 100 y 200 pias, filtro, cántar y maquina del antiguo almacen MOLINER, Avenida del Puerto.
RAZON: J. Almaraz, travesía Atarazanas, antiguo Almacén Francisco Laurens, 0 al lado, Sr. Momeint.

Indispensable en superioridad CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS

Vapores semanales á Génova
El vapor **COLÓN** saldrá el día 4 de Febrero, directo, admitiendo carga y pasaje.
CONSIGNATARIO: JOSÉ BORRAS, GRAO.-TELÉF. 3.226
P. ATARAZANAS, 4

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACIÓN DE Hijos de Nogués
Calle Sorní, 2, enfco y en el Grao, Muelle Poniente (Caro)

SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.
SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIERCOLES para Farragosa, Barcelona, San Felip, Palamos y Marsella y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferril, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.
Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos —ambos servicios—
Se aseguran las mercancías en la compañía inglesa, «La Unión Marítima»

Servicio regular de vapores

Para LONDRES
El vapor **EGHOLM** cargará el día 6 de Febrero.

Para LIVERPOOL
El vapor **ALBA** cargará el día 6 de Febrero.

Para BRISTOL y CARDIFF
El vapor **SEGONTIAN** cargará el día 6 de Febrero.

Para NEWCASTLE
El vapor **LIVETTA** cargará el día 6 de Febrero.

Para NEW-YORK
El vapor **CEREA** cargará el día 6 de Febrero.

Para AMSTERDAM y ROTTERDAM
El vapor **MINERVA** cargará el día 6 de Febrero.
Consignatarios: RIES Y COMPAÑIA. Colón, 66.

Curas rápidas Venéreo EN DOS DIAS
Purgaciones, gota miliar, llagas, bubones orquitis
Impotencia-Orina DOLOR
Tratamiento infalible.
Calmado al momento.
Consulta gratis.—Clínica calle de San Vicente, 102, 1º.—Valencia.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

SERVICIO DE BARCELONA
Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde.
LINEA DE CANARIAS
Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Saffi, Múgador y Canarias. Los notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignación por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee.
SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA
Salidas quincenales para Niza, Génova y Lióna. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo.
Espaciosos y cómodas camarás de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico.—Fondos—Inmejorables condiciones para la tercera clase.
TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS BUQUES
Consignatarios **COLA Y MAYCA**
Libertad, 12 (Puerto).—Teléfono núm. 4.013

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos y TELEGRAFIA SIN HILOS

Servicio al Brasil-Paraná, con salidas fijas cada 15 días

Salidas de Valencia
DIRECTO PARA MONTIVIDEO Y BUENOS AIRES
Vapor BARCELONA, saldrá el día 5 de Febrero.

DIRECTO PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Vapor PRINCIPE DE ASTURIAS, 18 de Febrero.

Admiten carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.ª de 1.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª clase. A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas.

Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 6 y 21 de cada mes
El vapor «BALMES» saldrá el 10 de Febrero para Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas.
Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Calbarien, Nuevitas, Puerto-Padre, Gibara, Banes y Nipe, con transbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba.

Directo para NEW-YORK y HABANA
saldrá de este puerto el 26 de Febrero el lujoso y rápido vapor **CORDO WIERRO** admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.
Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón 58, Teléf. 928

BESOY
DOLORS de muelas, ulceraciones de la mucosa y demás enfermedades de la boca y garganta desaparecen siempre con el ELIXIR BESOY. Dos pesetas. Infalible.
Previene y cura, previene y cura, previene y cura.
TODAS las personas que sufren de dolores de cabeza, reumáticos, nerviosos, etc., etc. deben ensayar el ANAGESCO BESOY.
Una caja de un sello, 25 céntimos. Una caja de sellos, 2 pesetas.
TOS la quita en un solo día, LICOR BALSAMICO BESOY. Una peseta.
PURGANTE BESOY.—Muy eficaz y agradable. Para un niño, 10 céntimos. Para adultos, 25.

FARMACIAS y DROGUERIAS
BESOY

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS
especialmente propios para el transporte de fruta y vino

Para LONDRES
El vapor **ALMAGRO** saldrá el 3 de Febrero

El vapor **VELAZQUEZ** saldrá el 6 de Febrero

Para HULL y NEWCASTLE
El vapor **UBERON** saldrá el 4 de Febrero

Consignatarios señores Mac-Andrews y compañía, Llano del Remedio, letras A, C, entresuelo (challán) frente a la Gloria.

VAPORES COMBINADOS
Correos de Africa y A. Ferrer Peset Hms.
Servicio diario para los puertos de Italia
Para carga y pasaje dirigirse a A Ferrer Peset y hermanos, Muelle 12.—Teléfono, 3.081, Grao.

¡REUMÁTICOS!
Si queréis curar radicalmente de esta dolencia usad **ENEBROL** con preferencia el **ENEBROL**
De venta: Farmacia Gamir, S. Ferrnando, 34.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Toses pertinaces

Enfermedades del pecho
Catarros de los bronquios
Resfriados antiguos, etcétera

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la **Completa curación**

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO CATARRO.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73 (junto a la droguería de la Luna), Valencia

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrens», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción los rápidos resultados obtenidos con su empleo obtivo.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los isquios y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Gualbes Espinós, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens», el contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descomponga rápidamente el paronquima pulmonar, y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens», es el mejor preparado conocido para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena ser conocido de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

En éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrens» ha sido un satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestarlo al Dr. Torrens.—Bailles Gualbes, licenciado en Medicina y Cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indudable del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antituberculoso pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados.—D. Tomás Bahera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en las convalecencias de las mismas.—D. Paulino Valiente.

He ordenado infinidad de veces el «Elixir Guayacol Torrens» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castelló.

NOTA.—Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público, fejanos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.